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Un ziar al Văii Jiului cu difuzare judeţeană

Pentru români, ziua de 9 
mai este o dată cu multiple 
semnifi caţii.

Astfel, în această zi aniversăm 
Ziua Inde pen denţei României 
- pe 9 mai 1877, Parlamentul 
proclamă Independenţa Româ-
niei, Mihail Kogălniceanu - mi-
nistrul de externe - declarând 
că „suntem o naţiune liberă şi 
independentă”. Tot data de 9 
mai marchează sfârşitul celui de 
al II-lea război mondial. Acesta a 
lăsat în urma sa o Europă distrusă 

din punct de vedere material, framântată de puternice crize 
politice şi divizată, prin “cortina de fi er”, în două mari blocuri: 
Est şi Vest. Apare, în acest context, un puternic curent înspre 
o politică internaţională care să fi e capabilă să oprească o a 
treia confl agraţie mondială şi să consolideze Europa din punct 
de vedere economic (în faţa S.U.A. şi a U.R.S.S.). De aseme-
nea, în fi ecare an, la 9 mai, pe tot cuprinsul continentului se 
serbează Ziua Europei, pentru a marca istorica declaraţie din 
9 mai 1950 a ministrului francez de externe, Robert Schuman, 
prin care acesta propunea un plan de colaborare economică 
între Franţa şi Germania, pentru eliminarea rivalităţilor se-
culare dintre cele două state. Decizia serbării Zilei Europei în 
fi ecare an, la 9 mai, a fost luată de Consiliul European de la 
Milano, din 1985. “Unită în diversitate” este deviza Uniunii 
Europene. A fost folosită pentru prima dată în 2000 şi a fost 
pentru prima dată menţionată ofi cial în Tratatul de instituire a 
unei Constituţii pentru Europa, încheiat în 2004. Semnifi caţia 
devizei este că, prin Uniunea Europeană, europenii îşi unesc 
eforturile pentru a lucra împreună pentru menţinerea păcii şi 
pentru prosperitate, şi că numeroasele culturi, tradiţii şi limbi 
diferite care coexistă în Europa sunt un atu pentru continentul 
nostru.  Este al treilea an când aniversăm Ziua Europei ca cetă-
ţeni europeni. Cu ocazia zilei de 9 mai, vă invit să ne reamintim 
atât trecutul, dar şi să privim cu încredere către viitor – să acţi-
onăm uniţi pentru a ne construi împreună o viaţă mai bună.

Biroul de presă �
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HUNEDOARA, DÉZSI ATTILA,HUNEDOARA, DÉZSI ATTILA,
  CU OCAZIA ZILEI DE 9 MAI  CU OCAZIA ZILEI DE 9 MAI

SIMPOZION ANIVERSAR
POLIŢIŞTII HUNEDORENI AU MARCAT MOMEN-

TUL ISTORIC 9 MAI.  Cu ocazia aniversării, la 9 Mai 2010, 
a 133 de ani de la cucerirea independenţei de stat a Româ-
niei, a sărbătoririi Zilei Europei şi a împlinirii a 65 de ani de 
la încheierea celui de-al Doilea Război Mondial în Europa, 
poliţiştii hunedoreni au participat, , la sediul Poliţiei Munici-
piului Deva, la un simpozion ştiinţifi c dedicat acestui moment 
istoric. Acţiunea a fost organizată în colaborare cu Serviciul 
Judeţean al Arhivelor Naţionale Hunedoara, şi a constat într-o 
prelegere va fi  susţinută de dl. prof. dr. Vasile Ionaş, directoru-
lui acestei instituţii.  Şi la Primăria Municipiului Petroşani, în 
sala de Marmură, a avut loc un seminar dedicat Zilei Europei, 
la care au participat elevii mai multor şcoli din oraş, precum şi 
poliţişti de proximitate. 

Da. Chiar aşa ne 
caracterizează un ci-
titor al ziarului nostru 
care este nemulţumit 
din cauza inconsec-
venţei cu care tratăm 
şi prezentăm subiecte 
de importanţă. Este 
vorba de mediatizarea 
cauzelor care au stat la 
baza demiterii fostului 
director de la Liceul de 
Informatică Petroşani 
Mihai Barbu, prezen-
tarea neregulilor de la 
Liceul Privat de la Casa 

de Cultură din Petroşani şi nu numai...
 Cititorul ziarului nostru ne acuză că am prezentat 

trunchiat motivele demiterii unuia dintre cei mai „slabi, 
incompetenţi şi corupţi directori” din câţi a avut 
Liceul de Informatică din Petroşani. Pe lângă cele 19 
(nouăsprezece) motive grave săvârşite cu intenţie, 
aşa după cum a constatat comisia de anchetă a Inspec-
toratului şi Ministerul Educaţiei, fostul director de tristă 
amintire Mihai Barbu a călcat grav pe bec săvârşind şi 
alte infracţiuni economice de care presa nu a binevoit să 
amintească. “De fapt gravitatea mârlăniilor şi abu-
zurilor reies în primul rând din aceste încălcări 
ale legislaţiei, aceste aspecte refl ectă prejudici-
ile aduse bugetului şcolii, prejudicii care trebu-
iesc recuperate, modul lor de recuperare şi ter-
menele în care trebuie să se încadreze rătăcitul 
prof. Mihai Barbu, trebuind făcute cunoscute co-
legilor şi practic, tuturor dascălilor din Petroşani 
” precizează cititorul ziarului nostru.  În corespondenţa 
primită se mai precizează modul cu totul “nenormal” în 
care Mihai Barbu a ocupat funcţia de director al Liceului 
de Informatică sprijinit făţiş de Inspectorul Şef MOŞ, un 
cunoscut apropiat petrilean, fără a ţine cont că nici pe de-
parte nu erau întrunite condiţiile pentru ocuparea unei 
astfel de funcţii (nu intrăm deocamdată la creaţie pentru 
a face cunoscut cum a fost simulat aşa numitul examen 
de promovare) de cineva care nu avea nici 8 ani vechime 
în funcţie şi nici gradul didactic cerut, cu atât mai mult 
performanţe profesionale vizibile, fi e şi din elicopter nu 
din avion. Mai reţinem din textul primit la redacţie faptul 
că presa a prezentat personajul Mihai Barbu ca SCRIITOR. 
“Mai mult decât ERONAT – spune cititorul ziarului nostru 
- Mihai Barbu nu a fost niciodată nici scriitor şi nici ziarist. 
Dacă doriţi o dovadă a spuselor mele, pot să vă expediez 
textele copiate din DICŢIONARUL LITERATURII ROMÂNE 
PÂNĂ LA 1900 şi din alte dicţionare. 

„SUNTEŢI   NESERIOŞI 
ŞI INCONSECVENŢI...!”
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Din iniţiativa conducerii Primăriei municipiului Vulcan, 
S.C. MAGNET SRL (administrator Marius BĂRBIŢĂ) din Vulcan, 
şi DSVSA Hunedoara-Deva, a fost organizată în spaţioasa sală 
de festivităţi din incinta Pieţei Agroalimentare Vulcan apar-
ţinând S.C. Magnet, o inedită expoziţie de produse culinare, 
patiserie şi cofetărie. Printre numeroasele sortimente pre-
zentate, capul de afi ş a fost “salba ” celor nouă produse origi-
nale tradiţionale Văii Jiului, omologate. Este vorba de sloiul 
MONTANA şi brânza de oaie BUREBISTA produse omo-
logate sub licenţa S.C. COMEXIM R SRL Lupeni (Emil şi Marce-
la Părău); plăcinta tradiţională cu cartofi  şi brânză din 
Dealu Babii omologat de S.C. FOREXIM STOICA  SRL Vulcan 
(Angela Stoica); salamul tradiţional Valea Jiului, cârnaţi 
tradiţionali Parâng şi cârnăciori tradiţionali afumaţi 
marca S.C. Global Invest SRL (Sorin Avramescu); cârnaţi 
afumaţi Edy Ursu, cârnăciori proaspeţi Edy Ursu şi 
cârnaţi ţărăneşti afumaţi marca Edy Ursu Comimpex 
SRL (Constantin Fulga). În afară de societăţile benefi ciare a 

produselor omologate mai sus amintite, au fost prezente cu 
standuri bogate S.C. MAGNET SRL (Marius BĂRBIŢĂ) societate 
care are în curs de omologare „cozonacul tradiţional cu nucă”, 
S.C. KENAAN din Vulcan (Mihai Mansour Gararah) şi S.C. AMI-
RAL SRL din Lupeni (Constantin Brânduşe) fi rme binecunos-
cute pe plan local şi nu numai pentru diversitatea şi calitatea 
produselor de panifi caţie şi patiserie produse. A o surpriză 
plăcută a fost considerată prezenţa fi rmei OREG MEGI din 
Ketel – Ungaria care a expus mai multe sortimente de salam 
şi cârnaţi, condimentaţi în stil unguresc, precum şi o bogată 
colecţie de vinuri albe şi roşii (Lapid Laszlo).

”Trebuie să recunosc faptul că sunt pur şi simple 
surprins în cel mai plăcut mod de tot ce văd aici la 
această inedită expoziţie. Organizarea şi prezenta-
rea nu sunt întâmplătoare. Valea Jiului deţine deja 
nouă produse tradiţionale omologate. Emil Părău, 
Constantin Fulga, Sorin Avramescu şi nu în ultimul 
rând Angela Stoica, au făcut prin omologarea produ-
selor tradiţionale ca imaginea Văii Jiului să cunoască 
o extinsă mediatizare benefi că şi de ce nu, o alterna-
tivă de extindere a unor afaceri benefi ce pe fondul 
reactivării unor preocupări locale străvechi privind 

ŞI AŞA SE FACE IMAGINE 
BUNĂ VĂII JIULUI!

Continuare în pag. a II-a �
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demontau balustrade metalice în vederea sustragerii. La 
vederea poliţiştilor, suspecţii au părăsit zona, deplasându-
se pe marginea DN66. Suspecţii au încercat să fugă, motiv 
pentru care poliţiştii i-au somat verbal şi, întrucât nu s-au 
supus somaţiei, unul dintre agenţii de poliţie a făcut uz 
de arma din dotare, trăgând 7 cartuşe în plan vertical. 
În urma intervenţiei, a fost prins minorul M.A., de 15 ani, 
din Petrila şi au fost recuperate mai multe piese metalice pe 
care suspecţii intenţionau să le sustragă. Ceilalţi 3 suspecţi 
au reuşit să fugă, dar au fost identifi caţi la scurt timp şi sunt 
căutaţi de poliţişti, în cauză efectuându-se cercetări sub as-
pectul comiterii infracţiunii de furt califi cat.

MINORĂ DISPĂRUTĂ DE LA DOMICILIU ŞI GĂ-
SITĂ DE POLIŢIŞTI. În data de 08.05.2010, minora R. I., 
de 16 ani, din Vulcan, a fost depistată de către poliţişti, pe 
B-dul 1 Decembrie 1918 din Municipiul Petroşani, în apro-
pierea Spitalului de Urgenţă Petroşani. Minora fi gura ca ur-
mărită general, fi ind dispărută voluntar de la domiciliul său 
din Vulcan, din data de 19.04.2010. Poliţiştii au condus mi-
nora la sediul Poliţiei Municipiului Vulcan, iar după audieri 
au reîncredinţat-o mamei sale.  Cu ocazia audierii, poliţiştii 
au stabilit faptul că minora s-a deplasat în Municipiul Bucu-
reşti, împreună cu un alt tânăr, ulterior locuind la domiciliul 
unui prieten din Petroşani. De asemenea, poliţiştii au mai 
stabilit faptul că plecarea minorei de la domiciliu a fost vo-
luntară, iar pe durata dispariţiei nu a fost victimă a vreunei 
infracţiuni. 

SUSPECT DE FURT, PRINS DE POLIŢIŞTI ÎN FLA-
GRANT. În noaptea de 09/10.05.2010, în jurul orei 00:30, 
un echipaj de  siguranță publică din cadrul Poliţiei Munici-
piului Vulcan, cu ocazia executării serviciului de patrulare în 
zona străzii Nicolae Titulescu l-a prins în fl agrant pe Albert 
A. de 20 de ani, din Vulcan,  imediat după ce a sustras un 
transformator de sudură, din incinta unei societăţi comer-
ciale din localitate. Prejudiciul, în valoare de 1.000 lei, a fost 
recuperat integral.

LUNI 10.05.2010, LA ORA 18.15, ofi ţerul de serviciu 
al Poliţiei Municipiului Petroşani a fost sesizat telefonic prin 
serviciul de urgenţă 112, că în zona Piaţa Victoriei, persoană 
de sex masculin s-a urcat pe stâlp metalic pentru a protesta 
faţă de actualele condiţii socio-economice. În temeiul sesi-
zării s-a constituit urgent o echipă operativă care l-a iden-
tifi cat pe protestatar în persoana lui Radu P., de 36 de ani, 
din Petroşani, cu antecedente penale. Cel în cauză a fost 
convins să coboare şi a fost condus la Spitalul de Urgenţă 
Petroţani, unde a fost consultat de personal specializat din 
cadrul secţiei psihiatrie şi interne, concluzionându-se că nu 
are probleme medicale. Bărbatul s-a întors la scurt timp în 
Piaţa Victoriei, urmând aceeaşi formă de protest. În urma 
intervenţiei organelor specializate, în jurul orei 21:45, pro-
testatarul a coborât, a fost  condus din nou la spital, unde 
a refuzat internarea, fi ind încredinţat familiei. Împotriva 
acestuia s-a luat măsura sancţionări conform Legii 61/1991, 
republicată. 

SUSPECT DE TÂLHĂRIE ŞI LIPSIRE DE LIBERTATE 
ÎN MOD ILEGAL, IDENTIFICAT DE POLIŢIŞTI. În urma 
activităţilor investigative, poliţiştii Biroului de Investigaţii 
Criminale Deva, l-au reţinut în cursul zilei de ieri pe Mircea 
C., de 21 ani, din Deva, cu antecedente penale, despre care 
au stabilit că în noaptea de 21/22.04.2010,  i-a sustras  unui 
bărbat în vârstă de 39 ani, din Deva, de suma de 13 lei, un 
telefon mobil şi actele de identitate, încătuşându-l şi atri-
buindu-şi în mod ilegal calitatea de poliţist. În urma cerce-
tărilor, poliţiştii au mai stabilit că  Mircea C. este şi prezum-
tivul autor al mai multor furturi de calorifere dezafectate. 
Caloriferele, evaluate la peste 4.200 lei, erau depozitate în 
scările unor blocuri din Deva şi au fost sustrase de suspect 
în perioada ianuarie-aprilie 2010 şi valorifi cate la centrele 
de colectare a deşeurilor metalice din Deva. De asemenea, 
poliţiştii deveni efectuează cercetări faţă de Mircea C. şi cu 
privire la comiterea, în noaptea de 1/2.05.2010, a unei in-
fracţiuni de conducere a unui autoturism pe drumurile pu-
blice fără a poseda  permis de conducere. Cel în cauză a fost 
reţinut pe bază de ordonanţă pentru 24 ore, fi ind cercetat 
sub aspectul comiterii infracţiunilor de tâlhărie şi lipsire de 
libertate în mod ilegal. În cursul acestei zile, suspectul a fost 
prezentat Judecătoriei Deva cu propunere de arestare pre-
ventivă.

JANDARMII HUNEDORENI au desfăşurat în munici-
piul Vulcan, o acţiune în comun cu reprezentanţii SC ENEL 
Electrica SA pentru prevenirea şi combaterea faptelor ile-
gale.  În urma controlului desfăşurat de lucrătorii societăţii 
de distribuţie a energiei electrice împreună cu jandarmii, 
au fost identifi cate cinci persoane care se fac vinovate de 
furt de energie electrică prin branşare directă la reţeaua de 
distribuţie a energiei electrice fără contor. Jandarmii au în-
tocmit acte de constatare sub aspectul săvârşirii faptei de 
furt de energie electrică, prevăzută şi sancţionată de Legea 
13/2007 coroborată cu art. 208 Cod penal, care vor fi  înain-
tate pentru continuarea cercetărilor Parchetului de pe lân-
gă Judecătoria Petroşani. 

valorifi carea producţiei animaliere de către momâr-
lani. Acţiunea organizată de primarul Gheorghe Ile şi 
Eugenia Bărbiţă este o provocare pentru producătorii 
şi procesatorii de produse animaliere din judeţ. Valea 
Jiului a dat un exemplu care poate fi  urmat. Felicitări 
Organizatorilor!” a precizat dr. Mihail Rudeanu, directorul 
DSVSA Hunedoara Deva.

“Valea Jiului are multe activităţi inedite, investitori 
cu multe realizări pentru care mulţi pot să ne invidie-
ze. Avem nouă produse tradiţionale omologate care 
sunt solicitate nu numai în ţară ci şi peste hotare. Este 
vorba în primul rând de sloiul MONTANA şi brânza de 
oaie BUREBISTA produse de Emil Părău. Tot ce vedeţi 
aici la această expoziţie arată bine, este calitate, di-
versitate şi cu siguranţă pot fi  considerate printre cele 
mai competitive produse alimentare sănătoase din 
categoria ECO din Uniunea Europeană. Avem resurse 
locale, poate nu greşesc spunând inepuizabile, de a 
ne impune chiar în context european cu o producţie 
de alimente sănătoase. Mulţumesc participanţilor 
pentru seriozitatea cu care au răspuns invitaţiei or-
ganizatorilor şi modul în care şi-au făcut simţită pre-
zenţa la expoziţie.” a subliniat primarul municipiului Vulcan, 
Gheorghe Ile.

“Aşa cum preciza primarul Gheorghe Ile, avem deja 
în Valea Jiului nouă produse tradiţionale omologate. 
Vor urma şi altele. Un produs tradiţional nu conţine 
aditivi alimentari şi conservanţi. Produsul este fabri-
cat, cu respectarea strictă a normelor de igienă şi de 
siguranţă a alimentelor, numai în unităţi înregistrate 
şi atestate veterinar. Toţi cei interesaţi în a dezvolta 
activităţi care să cuprindă producţia de produse ali-
mentare tradiţionale, au avut totdeauna sprijinul 
DSVSA, au benefi ciat de consultanţă şi informaţiile de 
care au avut nevoie. Consider că exemplul expozanţi-
lor prezenţi la această acţiune este o dovadă a respon-
sabilităţii faţă de sănătatea noastră. Să le respectăm 
eforturile şi să apreciem priceperea meseriaşilor care 
reuşesc prepararea acestor alese produse care încân-
tă nu numai ochiul ci mai ales papilele gustative. Sunt 
pe un drum bun fapt pentru care merită felicitări.” a 
spus dr. Gheorghe Cristea, preşedintele Colegiului Medicilor 
din judeţul Hunedoara, şeful Circumscripţiei Sanitar Veterina-
re şi pentru Siguranţa Alimentelor din Vulcan. 

ŞI AŞA SE FACE IMAGINE 
BUNĂ VĂII JIULUI!

Comisia de munca a Senatului a adoptat, cu unanimitate 
de voturi, propunerea legislativa privind declararea zilei de 24 
Ianuarie ca sarbatoare legala, în care nu se va lucra. Proiectul 
de lege privind declararea zilei de 24 ianuarie ca sărbătoare 
naţională legală modifi că alineatul (1) al articolului 134 din 
Legea nr. 53/2003 privind Codul Muncii. ”Ziua de 24 ianuarie, 
când s-a înfăptuit, în 1859, Unirea Ţării Româneşti şi a Moldo-
vei, se declară sărbătoare naţională legală şi va fi  denumită ”24 
ianuarie-Ziua Unirii Principatelor Române” se arată în proiectul 
de lege dezbatut la Senat. Totodata, conform proiectului, ziua 
de 24 ianuarie este zi de sarbatoare legala in care nu se lucrea-
za.  Astfel, zilele de sarbatoare legala in care nu se va lucra, ar 
putea fi : - 1 si 2 ianuarie; - 24 ianuarie; - prima si a doua zi de 
Pasti; - 1 mai; - prima si a doua zi de Rusalii; - Adormirea Mai-
cii Domnului; - 1 decembrie; - prima si a doua zi de Craciun;
- 2 zile prentru fi ecare dintre cele 3 sarbatori religioase anuale, 
declarate astfel de cultele religioase legale, altele decat cele 
crestine, pentru persoanele apartinand acestora.

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI!

MICA PUBLICITATE

Vând garsonieră în Petroşani, zona stadionului 
Jiul, etajul 4, preţ 350 mil. lei negociabil. Relaţii la 
telefon 0723815451.

La mulţi ani cu sănătate. Toate cele bune şi fru-
moase pentru prof. MIHAI BARBU de la Liceul de 
Informatică Petroşani care marţi, 11 mai, a împlinit 
o frumoasă vârstă.
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POLIŢIA MUNICIPIULUI VULCAN a fost sesizată 
telefonic de angajata unui  bar din localitate cu privire la 
faptul că o persoană de sex masculin, afl ată sub infl uenţa 
băuturilor alcoolice, a proferat la adresa ei expresii şi cuvin-
te jignitoare. În baza sesizării,  la faţa locului s-a deplasat o 
echipă de siguranţă publică, care l-a identifi cat  pe  Adrian 
Z., de 23 de ani, din Vulcan, care se afl a la o masă împreună 
cu o femeie, ambele persoane fi ind  în stare de ebrietate. 
La  solicitarea poliţiştilor de a se legitima, tânărul s-a ridi-
cat de la masă şi  a adresat  poliţiştilor cuvinte şi expresii 
jignitoare, refuzând să se legitimeze şi  manifestând tot-
odată un comportament agresiv atât verbal cât şi fi zic. La 
solicitarea oamenilor legii să-i însoţească la sediul Poliţiei 
Municipiului Vulcan, acesta a încercat să-i lovească fapt 
pentru care s-a trecut la imobilizarea acestuia, moment 
în care persoana de sex feminin, ulterior identifi cată a fi  
mama tânărului, s-a ridicat  de la masă şi a încercat să îi îm-
piedice  pe poliţişti să-i încătuşeze fi ul. Cele două persoane 
recalcitrante au fost conduse la sediul Poliţiei Municipiului 
Vulcan, unde împotriva lui Adrian Z. a fost luată măsura 
sancţionării contravenţionale conform Legii 61 / 1991- 
modifi cată,  cu amendă în valoare de 600 lei, iar împotriva 
mamei acestuia, Maria Z., de 51 de ani, a fost luată măsura 
sancţionării contravenţionale conform Legii 61 / 1991- mo-
difi cată, cu amendă în valoare de 400 lei. Totodată, a fost 
întocmit dosar de cercetare penală sub aspectul comiterii 
infracţiunilor de ultraj contra bunelor moravuri şi tulbura-
rea ordinii şi liniştii publice şi   împiedicarea organelor de 
menţinere a ordinii publice de a-şi îndeplini obligaţiile de 
serviciu privind legitimarea şi conducerea unei persoane la 
sediul unităţii de poliţie. 

POLIŢIA TRANSPORTURI FEROVIARE. Postul de 
Poliţie T.F. Petroşani  au fost sesizat telefonic de către seful 
staţiei C.F. Baniţa, despre faptul că în zona de siguranţă a 
infrastructurii feroviare din staţia C.F.R. Merişor, persoane 
necunoscute desfac plăcuţe de prindere a şinei de cale fe-
rată. La faţa locului s-a deplasat o echipă operativă care a 
constatat ca de la Km 60 + 820 pana la km 61+300, între 
H.M. Merişor şi staţia H.M. Crivadia, pe secţia de C.F. 202, 
autori necunoscuţi au sustras 14 bucăţi eclise metalice tip 
49 şi 28 şuruburi de joanta tip 24x140. În intervalul orar 
18.11 - 18.51, dubla I a fost închisă, circulaţia desfăşurân-
du-se pe dubla II. Deşi nu s-au înregistrat întârzieri de tre-
nuri, s-a pus în pericol siguranţa circulaţiei . Prejudiciul ur-
mează a fi  stabilit de către Secţia Regională C.F. Timişoara. 
În urma activităţilor desfăşurate de către poliţiştii Postului 
de politie T.F. Petroşani, au fost identifi caţi prezumtivii au-
tori ai autori faptei persoana lui:  EUGEN F., de 40 ani, VA-
SILE A., de 21 ani, NICUSOR A., de 21 ani şi  FLORIN R., de 
20 ani, toţi din oraşul Petrila. Aceştia  sunt cercetaţi în stare 
de libertate pentru săvârşirea infracţiunilor de tentativa de 
furt califi cat, distrugere şi semnalizare falsă .

 UN ECHIPAJ DE JANDARMI afl at în misiune de 
menţinere a ordinii publice în municipiul Vulcan a depis-
tat un tânăr care tulbura prin strigăte liniştea locatarilor. 
Jandarmii au atenţionat tânărul cu privire la ilegalitatea 
faptei sale, dar acesta a continuat să provoace zgomot. În 
cele din urmă jandarmii l-au sancţionat pe A.S. de 17 ani cu 
amendă contravenţională în valoare de 100 lei pentru tul-
burarea liniştii publice în conformitate cu legea 61/1991.

 SINUCIDERE. Poliţia Municipiului Deva, a fost sesiza-
tă cu privire la faptul că în zona verde din spatele unui bloc 
de pe Str. George Enescu din Deva, a fost găsită o persoană 
de sex masculin spânzurată. În urma investigaţiilor efectu-
ate s-a stabilit că persoana decedată se numeşte VASILE S. 
de 55 ani, din Deva. Cadavrul bărbatului a fost transportat 
la S.J.M.L. Deva în vederea efectuării necropsiei şi a stabi-
lirii cauzei morţii, din primele verifi cări nefi ind suspiciuni 
privind comiterea vreunei infracţiuni. 

JANDARMII MONTANI din cadrul Postului Câm-
pu lui Neag au fost sesizaţi printr-un apel la numărul de 
urgenţă 112, cu privire la faptul că o persoană a căzut în 
râul Jiul de Vest, în zona Gârbovul. Jandarmii montani s-au 
deplasat în zona indicată unde au găsit o tânără de 18 ani 
accidentată pe malul râului. În timp ce mergea cu bicicleta, 
tânăra căzuse de pe drum, de la o înălţime de aproximativ 
patru metri în albia râului, fi ind ajutată să iasă din apă de 
trei prieteni. Jandarmii montani împreună cu membrii unui 
echipaj SMURD au coborât peretele de stâncă până în lo-
cul unde se afl a tânăra pentru a-i acorda primul ajutor. De 
asemenea, folosind corzile şi o targă jandarmii montani şi 
membrii echipajului SMURD au ridicat persoana acciden-
tată din locul în care căzuse până la nivelul drumului. Tâ-
năra, Simona A. din municipiul Lupeni, a fost transportată 
de echipajul SMURD la Spitalul municipal Lupeni deoarece 
acuza dureri la picioare şi cap.      

SUSPECŢI DE FURT, OPRIŢI DE POLIŢIŞTII T.F. CU 
FOCURI DE ARMĂ. Poliţiştii Postului de Poliţie Transpor-
turi Feroviare Petroşani au fost sesizaţi telefonic cu privire 
la faptul că, în zona triajului C.F.R. Petroşani, un grup de 4 
persoane au pătruns în zona infrastructurii feroviare, cu in-
tenţia de a sustrage bunuri. Imediat, la faţa locului s-a de-
plasat o echipă operativă, care a observat 4 persoane care 

Combinaţiile cu măscăriciul-scriitor care nu a reuşit să 
obţină o licenţă chiar în actualele condiţii LEJERE de obţi-
nere a unei diplome, al cărui nume nu doresc să-l pomenesc 
din scârbă pentru mizeria umană, sunt COPIUŢE DIN ZIARE, 
fără nici o contribuţie a creierului lor de scriitor. Nu am auzit 
CA CĂRŢILE lor să fi  depăşit graniţele locale, nu am citit o 
cronică scrisă de o personalitate a culturii locale sau naţiona-
le, referitoare la manelele literare semnate de ei. Nu le este 
ruşine nici lor nici celor care au direcţionat sume importante 
pentru tipărirea unor copii din două ziare ale deceniilor tre-
cute...”. “... apoi, ce tot pomeniţi de calitatea de doctorand a 
lui Mihai Barbu? Toţi colegii profesori ai acestuia ştiu că a dat 
dovadă de impotenţă doctorală fapt pentru care după opt 
ani de irosită perioadă doctorală, tema fi ind perimată, a fost 
exclus de pe lista doctoranzilor... ”

Deşi ar mai fi  câteva de spus, ne oprim aici cu relatarea 
conţinutului corespondenţei primite de la cititorul ziarului 
nostru. Faptul că materialul este semnat şi însoţit de numă-
rul de telefon al autorului  dovedeşte responsabilitatea şi 
seriozitatea acestuia, asumarea adevărului celor exprimate. 
Recunoaştem parţial că merităm criticile primite. Recunoaş-
tem faptul că în unele privinţe, corespondentul nostru este 
mai bine documentat decât noi. Promitem însă că vom re-
veni pe această temă. Până atunci, precizăm următoarele: - 
avem cunoştinţă de infracţiunile economice ale directorului 
de tristă amintire Mihai Barbu de la Liceul de Informatică. Nu 

am avut nimic scris în acest sens, dar după cum am preci-
zat, vom reveni. Pentru că aici avem dovada, facem cunoscut 
faptul că deşi concluziile comisiei de anchetă a Inspectoratu-
lui,  care a făcut cercetarea şi a stabilit că Mihai Barbu este IN-
COMPATIBIL cu funcţia de director ca urmare a repetatelor şi 
gravelor abateri disciplinare şi posibil califi cabile ca penale, 
fostul director de tristă amintire a avut tupeul şi nesimţirea 
de a contesta Decizia de destituire a Ministerului. S-a făcut 
de „caca-o” în direct. - Dacă exisă dovezi ale COPIUŢELOR 
făcute de profesorul delicvent Mihai Barbu, le aşteptăm la 
redacţie şi promitem că le vom mediatiza. - Avem date inte-
resante legate de activitatea LICEULUI PRIVAT de la Casa de 
Cultură din Petroşani, unde Mihai Barbu are un determinant 
ROL DIDACTIC în formarea şi desăvârşirea unor NUME SONO-
RE (pe care le vom mediatiza) ca absolvenţi de liceu şi obţi-
nerea DIPLOMEI DE MATURITATE nu pe puţini bani,  precum 
şi specializarea  sa (calitatea  de puţini cunoscută) de inginer 
al unor ghiduşii fi nanciare reuşite, materie predată şi aplica-
tă la o secţiune specială, doar pentru CONDUCERE...- Legat 
de mediatizarea statutului de om de cultură şi scriitor, nu am 
intrat la creaţie nici măcar o dată. Aşa cum au sesizat locu-
itorii Văii Jiului, în IEŞIRILE SALE MEDIATICE SCRIITORICEŞTI 
SAU JURNALISTICE, OMUL DE CULTURĂ mihai barbu s-a 
autodefi nit, asociindu-şi limbajul care-i scoate în relief mo-
ralitatea, cultura fi lologică, gândirea perversă şi nu numai... 
Vom reveni pe această temă cu informaţii MAI APROFUNDA-
TE care să nu ne mai supună criticilor cititorilor noştri!

„SUNTEŢI   NESERIOŞI  ŞI INCONSECVENŢI...!”

Cu puţin timp în urmă, locuitorii 
municipiului Sfântu Gheorghe au săr-
bătorit „ZILELE ORAŞULUI”. In cadrul 
programului care a cuprins manifestă-
rile organizate cu acest prilej, organi-
zatorii, Federaţia Română de Atletism, 
Direcţia de Tineret şi Sport Covasna, 
Primăria municipiului Sf. Gheorghe, 
personal primarul Arpad Andraş, au 
inclus şi „Memorialul GAL LAJOS” com-
petiţie sportivă ajunsă la ediţia a XX-a 
(jubiliară). Concursul s-a desfăşurat 
pe un traseu în lungime de 4 km. cir-
cuit închis, în zona centrului oraşului. 
La startul competiţiei s-au aliniat pe 
categorii de vârstă, aproape 500 de 
sportivi din toată ţara. Cea mai tânără 
participantă  a fost identifi cată în per-
soana unei tinere de doar şase anişori, 
respectiv cel mai în vârstă participant, 
o membră a Clubului Rapid Bucureşti, 
Despina Petre în vârstă de 89 de ani. La 
categoria de vârstă 60-64 de ani a fost 
prezent la start şi atletul veteran vulcă-
nean Eugen Cârlejan, legitimat al C.S. 
Vulcan. După o cursă spectaculoasă, 
destul de difi cilă, Eugen Cărlejan a re-
uşit să se claseze pe locul III.

O altă competiţie sportivă desfă-

şurată la fi nele săptă-
mânii trecute la Blaj, 
judeţul Alba, la care a 
participat atletul vete-
ran vulcănean, dublat 
de această dată şi de 
colega Violeta Mun-
teanu,  a fost „Cupa 
Câmpia Libertăţii”. La 
startul competiţiei s-au 
aliniat peste 300 de 
sportivi. După o cursă 
spectaculoasă, la cate-
goria de vârstă 50-54 
ani, Violeta Munteanu 
a ocupat un merituos 
loc I, respectiv la cate-
goria 60-64 ani, Eugen 
Cârlejan a ocupat un 
alt merituos loc II. Ur-
mătoarea competiţie sportivă pentru 
care se pregătesc cei doi sportivi este 
Campionatul Naţional de pistă al atle-
ţilor veterani din România care se va 
desfăşura în capitală la începutul lunii 
iunie, pe stadionul Tineretului.   

Au făcut posibilă participarea la 
această competiţie prin sprijinul ma-
terial acordat: domnul Dorin Modrea, 

familia Cristina şi Silviu Haţegan, dom-
nul Eugen Leucă, Restaurantul CHE-
OPS – dl. SIMI, dr. Gheorghe Antonie, 
ing. Alexandru Peter, fam. Antonela 
şi Cătălin Ţugulea, Dan Hălăstăuan şi 
Dan TUTUNARU, cărora energicul atlet 
veteran vulcănean şi colega sa de com-
petiţii sportive le aduc şi pe această 
cale, deosebite mulţumiri.

Anca Marinescu �

DIN NOU PE PODIUMDIN NOU PE PODIUM

Animaţi de dorinţa de a se perfecţiona, cadre di-
dactice de la şcoli din Lupeni şi Uricani au participat la 
cabinetul de informatică al Şcolii Generale Nr. 2 Lupeni 
la o activitate demonstrativă cuprinsă în programul de 
activităţi al Centrului metodic al învăţătorilor din zona 
de vest a Văii Jiului, susţinută de învăţătoarele Danie-
la Scutariu şi Camelia Bană, de la şcoala gazdă. „Cum 
se realizează o prezentare PowerPoint?”Aceasta a fost 
întrebarea la care au încercat să-i găsească răspunsul 
dascălii prezenţi la această activitate, sub îndrumarea 
atentă a învăţătoarelor. După ce s-au familiarizat cu 
noţiunile teore-
tice referitoare 
la PowerPoint, 
cadrele didac-
tice au exersat 
individual la 
calculatoare, ac-
tivitatea având 
un caracter 
practic-aplicativ. Deoarece tema este de actualitate în 
învăţământ şi nu numai, însă vastă şi necesitând mult 
exerciţiu, s-a propus repetarea acestei activităţi în ve-
derea con solidării celor însuşite.

  Comitetul de coordo � nare

La Centrul metodic
 dascălii învaţă... La Cabinetul metodic al Şcolii Generale Nr.2 Lupeni a avut loc o frumoasă 

activitate, inclusă în programul proiectului tematic “Călători prin timp”, 
închinată zilei Europei.
În cadrul acestei acţiuni 
s-a desfăşurat un con-
curs cu întrebări despre 
ţările europene, între 
clasele a IV-a C şi a IV-a D. 
Elevii pregătiţi de  către 
prof. înv. primar Pogan 
Lucia şi înv. Scutariu 
Daniela, au dovedit te-
meinice cunoştinţe de-
spre ţările din UE, astfel 
că au obţinut punctaje 
maxime chiar şi în urma 
probei de baraj. Au fost 
prezentate programe artistice în limba engleză (îndrumători prof. Negură Ste-
la şi prof. Bozea Violeta) şi în limba franceză (îndrumători d-na  prof. Cârlugea 
Maria şi prof. Velcea Emilia). A fost prezentat un bogat material informativ 
(prof. înv. primar Pogan Lucia), s-au realizat lucrări PowerPoint şi o expoziţie 
cu cele mai reuşite desene despre U.E., s-au confecţionat fotomontaje, s-au 
înmânat diplome câştigătorilor.

 Programul a fost deschis şi apoi, simetric, încheiat prin intonarea “Imnului 
Europei” de către toţi participanţii, elevi şi dascăli. Aceste momente de mare 
încărcătură emoţională au marcat întreaga asistenţă şi au constituit un prilej 
de înaltă trăire patriotică. (Prof. Cârlugea Maria)

ACTIVITĂŢI  DE  ZIUA  EUROPEI
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LIBERTATEALIBERTATEA

Suntem amintiri ce 
vom fi .
Aici, în puterea nopţii
Magicieni ai viselor 
proprii.
Unde fi inţa îşi ascun-
de
Esenţele.
Iar poezia e unica li-
bertate.

O trăim a muri
Însă moartea nu e,
E doar o iluzie tristă.
Cât dăinuim
Numai dragostea
Cântecul trecerii noastre ...
Ele există.
Suntem amintirii ce vom fi .
Mâine, cândva, iarăşi vom fi 
Propriii noştri copii.

  Eugen Evu �

Speranţa Speranţa 
cu magnolii înfloriţicu magnolii înfloriţi

                                           
  Aprig sufl ă gerul vieţii peste noi,
 fi orul stinsului regret.
  Bat la poarta sufl etului neîmpliniri...
  Aştept speranţa cu magnolii înfl oriţi
  şi primăvara în care să revii. 

Elena Laradi �

   Vernisajul octogenarei artiste (85 de ani), 
Minerva Pâs a avut loc, la Galeria de Artă  „Io-
sif Tellman” din municipiul Lupeni. Artista din 
satul hunedorean Nalaţ Vad, care a trăit peste 
32 de ani la Lupeni, aduce un omagiu artistu-
lui plastic Iosif Tellman (24 iulie 1923 – 21 mai 
2001), primul  îndrumător, dar şi coordonator 

MINERVA PÂS – EXPOZANT LA 84 ANI
timp de 12 ani. Lucrează gra-
fi că, ex-libris, linogravură, co-
laje din fl ori presate, costume 
populare româneşti. Lucrările 
domniei sale se afl ă în toate 
colţurile lumii, din Israel, până 
în Austria, Franţa, America sau 
Canada, în ţări din  Orientul În-
depărtat. Tezaurul artistic clă-
dit în timp pe talent, dăruire, 
perseverenţă şi împliniri, adus 
ca omagiu artistului plastic din 
Valea Jiului, Iosif Tellman, a în-
cântat pe cei prezenţi. Prietenii 

de o viaţă, colegii cu care a activat în Grupul 
Artiştilor Plastici, Teodor Galu, Rudolf Iano-
vetz, Magdalena Simborean, Simonel Bucur, 
familia, iubitorii de frumos au fost alături de 
tanti Nela pentru a împărtăşi împreună bucu-
ria întâlnirii. Explozia de culoare, creativitate 
şi tinereţe, prin lucrările expuse, au confi rmat 

optimismul, pasiunea nativă şi dragostea 
de frumos a distinsei doamne, Minerva Pâs. 
Colajele din fl ori presate, costumele popu-
lare, păpuşile îmbrăcate în port românesc şi 
opincuţele în miniatură au creat o atmosferă 
de primăvară. ”Natura a fost adusă în sala de 
expoziţie” a remarcat Petrică Zmed, cel care a 
prezentat cronica plastică a lucrărilor. 

În 14 iulie, Minerva Pâs va împlini 85 de 
ani. Îi dorim să îşi păstreze optimismul mo-
lipsitor, dăruirea, perseverenţa de a crea şi să 
rămână în domeniul frumosului artistic, atât 
cât i se va mai îngădui.

Text şi foto Elisabeta Kocsik �
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    Am vazut aceasta lucrare deosebita la 
Vernisajul de la Galeriile de Arta din Deva, 
gata pregatita pentru a fi  aplicata la locul 
pentru care a fost creata. Ca arhitect, am ad-
mirat-o indelung si am ajuns la concluzia ca 
se potriveste de minune pentru locul gandit 
- cadrul arhitectural al Palatului Prefecturii 
Hunedoara, o impozanta constructie inaltata 
la sfarsitul secolului al XIX-lea in municipiul 
Deva. Recent s-a redecorat sala de festivitati, 
iar casa scarii ofera cadrul adecvat pentru 
realizarea unei picturi parietale pe panouri 
mobile, sub forma modulara care acopera 
ingenios golurile seminiselor; aceasta pictura 
face trecerea stilistica si cromatica spre impo-
zanta sala decorata cu motive ornamentale 
istorice. Ansamblul parietal este structurat 
in doua compozitii ce se desfasoara pe noua 
metri de pictura in lungime si doi metri in in-
altime, desfasurata pe 72 panouri de 50/50 
cm. In prima compozitie se desfasoara te-
zaurul hunedorean pornind de la cele mai 
valoroase obiecte dacice, romane si celtice 
descoperite pe teritoriul judetului Hunedoa-
ra. A doua compozitie reprezinta variante ale 
blazonului familiei Corvinilor, insemne heral-
dice asa cum au fost ele redate in decursul se-
colelor XV - XIX. Prin alegerea acestor semne, 

in special corbul cu inel 
in cioc, s-a relevat impor-
tanta istorica a acestei fa-
milii, dar si legatura intre 
elementele ornamentale 
existente pe fatada si in-
teriorul cladirii, arhitectul 
maghiar Alpar Ignac care 
a conceput cladirea acum 
peste 100 ani, folosind 
ca element de décor bla-
zonul familiei Corvinilor. 
Piesele din patrimoniul 
hunedorean – leaganul 
istoriei poporului roman 
care contine 5 monu-
mente istorice inscrise in 
lista patrimoniului mon-
dial - UNESCO si peste alte 

450 monumete istorice si de arhitectura, 
care au constituit sursa de inspiratie a aces-
tei compozitii create pentru personalizarea 
spatiului arhitectural al Palatului Prefecturii 
Hunedoara, reprezinta cele mai edifi catoare 
marturii ale trecutului nostru istoric, materi-
alul documentar prelucrat devenind limbajul 
plastic prin care a fost reprezentata viziunea 
artistului. Unul dintre elementele care au de-
venit laitmotivul in ansamblul parietal este 
pasarea, motiv ornamental de larga circula-
tie plastica folosit atat de romani, daci, celti, 
dar apoi si in perioada medievala, moderna 
si contemporana. Transpunerea elementelor 
selectate s-a facut intr-un anumit ritm deco-
rativ-pictural, directionat sub forma de volu-
te, simbolizand evolutia, miscarea, trecerea 
timpului. Ca tehnica, in ansamblul parietal 
s-a introdus stucul, realizandu-se un relief fi n; 
prin cromatica abordata s-a obtinut o armo-
nie coloristica sensibila, rafi nata, amintind de 
frescele medievale romanesti. Pe langa relief 
si culoare, s-a folosit foita de aur care radiaza 
o lumina calda sustinand cromatic intregul 
ansamblu, obtinandu-se in fi nal o “lume de 
atunci” apartinand unor locuri vesnice.

Dar cine este autorul acestei lucrari de 

arta monumentala de exceptie ?  Se numes-
te Doina Reghis Ionescu, absolventa a Insti-
tutului de Arte Plsatice “Nicolae Grigorescu” 
din Bucuresti, sectia Pictura Monumentala, 
Membru titular al Uniunii Artistilor Plastici 
din Romania, sectia pictura si Doctor in Arte 
Vizuale. Incepand din 1997 are 15 expozitii 
personale in tara, a participat la 15 expozitii 
internationale si de grup la Budapesta,  Sze-
ged, Arras, Quemper, Briec, Ploneis, Saint 
Evarzec si la 6 expozitii nationale in Bucuresti, 
Timisoara, Piatra Neamt, Deva si Hunedoara. 
In anul 2005 a fost nominalizata la Premiile 
U.A.P. - Sectia Pictura. Cititorii ziarului “Cu-
rierul Vaii Jiului” pot remarca in imaginile 
alaturate, eleganta compozitiilor, forma fru-
moasa, si armonia liniilor din aceasta lucrare ; 
in prezent se acorda o atentie redusa acestui 
domeniu de creatie artistica, dar Doina Re-
ghis Ionescu a reusit in cadrul acestei lucrari, 
unicat in Romania prin continut si dimensi-
uni, o exprimare excelenta a limbajului plas-
tic in cadru ambiental al interiorului . Sincere 
felicitari ! 

Daca aveti drum prin Deva, opriti-va sa 
admirati aceasta lucrare de exceptie.

arh. Ion Constantinescu �

“ÎNSEMNE”  o lucrare de artă monumentală de excepţie “ÎNSEMNE”  o lucrare de artă monumentală de excepţie 
creată pentru personalizarea unui spaţiu arhitecturalcreată pentru personalizarea unui spaţiu arhitectural Nea TITI ATI-

LA BACI la 83 
de ani . Originar 
din Govăjde, Ţi-
nutul Pădureni-
lor d’antan, Atila 
Socaciu a atins 
cu brio 83 de ani 
şi recent l-am 
văzut cum să-
rea scările casei 
din Răcăştie ca 
şi cum arterita şi 
alte afurisite de boli nu există.  Vioiciunea 
trupească este egală cu cea a spiritului , 
nota bene. Cărţile sale sunt impregnate 
de umor, lumea e un lung prilej de re-
portaje uimite, voioase şi cumva tauma-
turgice...Referenţii sunt unanimi în elogii 
iar simpatiile faţă de „ viziunea fl amandă” 
, cu diacritica pe A, i se cuvin... Subscriu 
aşadar unor confraţi care îl cunosc mai 
bine: Ion Itu, George Puşcariu, Sorin Ba-
sangeac, Florica Dudiţă, Aurel I. Bruma-
ru şi- mai ales,- lui însuşi...când rămâne 
ardelean hâtru. ZECE DUZINI DE HAPURI 
ARDELENE, o carte interesantă, care tre-
buie citită! 

ATILA SOCACIU – ZECE DUZINI 
DE HAPURI ARDELENE

PRIMĂRIA ŞI CONSILIUL LOCAL AL MUNICIPIULUI VULCAN
În colaborare cu taraful de muzică populară „RETEZATUL” face cunoscut concurenţilor de 

muzică populară cu vârsta cuprinsă între 8 şi 35 de ani că se fac înscrieri pentru festivalul jude-
ţean de muzică populară „LA POALE DE RETEZAT” ediţia a IV-a care se va desfăşura în 27 iunie 
2010. Preselecţia va avea loc în data de 13 iunie 2010 în sala clubului miner Vulcan vis a vis de 
parc. Concurenţii vor prezenta două melodii populare una fără acompaniament orchestral şi 
una cu acompaniament orchestral. Înscrierile se pot face pânâ în data de 12 iunie 2010 inclusiv 
în aceeaşi dată prezenţa este obligatoriu de a avea întâlnire cu directorul festivalului. Secţiunile 
vor fi  pe categorii de vîrstă după cum urmează: secţiunea – I - 8–12 ani; secţiunea – II - 13–17 
ani; secţiunea – III - 18–25 ani; secţiunea – IV- 26–35 ani. Nu se admit negative.

Relaţii la tel – 0723793220 la orice oră sau la sala de repetiţie duminică dela 1500-1400

Director festival: Codin Paraschiv �


